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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c46_646811.htm 第 一 章 财务管理概论 偿债基

金的概念表述有变化，但内容实质没有变化。 第 二 章 财务

分析 速动资产的定义发生变化，导致速动比率的计算有变化

。（#ff0000>根据2009年注会新制度财务成本管理的思路进行

的调整） 第 三 章 财务预测和财务预算 基本无变化。 第 四 

章 筹资管理 无变化。 第 五 章 投资管理 基本无变化。 第 六 

章 股利分配 无变化。 第 七 章 财务会计概论 基本无变化。 

第 八 章 流动资产（一） 新增内容：可供出售外币非货币性

金融资产形成的汇兑差额，应计入资本公积。（#ff0000>准则

讲解中涉及，新教材中明确） 第 九 章 流动资产（二） 基本

无变化。 第 十 章 非流动资产（一） 1.根据新的《中华人民

共和国增值税暂行条例》，修改了固定资产增值税的讲解与

处理，对于进项税额可以抵扣的情况及销售固定资产增值税

的征收做了详细说明 2.固定资产处置部分的内容进行了调整

，持有待售固定资产的讲解更加完善 第十一章 非流动资产（

二） 1.可供出售金融资产部分，增加了限售股权的讲解。

（#ff0000>《企业会计准则解释》第1号、《企业会计准则解

释》第3号均涉及） 2.长期股权投资取得的核算，增加： 企业

进行公司制改造，对资产、负债的账面价值按照评估价值调

整的，长期股权投资应以评估价值作为改制时的认定成本。

3.长期股权投资成本法下分红的核算思路有变化 根据《企业

会计准则解释》第3号的规定，被投资方宣告分配现金股利时

，投资方一律确认投资收益，不再区分投资前还是投资后分



得的股利。删除了原教材的公式讲解，例题也按此思路作出

修改。 4.长期股权投资权益法的核算 增加了"投资方与合营企

业、联营企业顺流交易、逆流交易"的讲解（按最新的完全权

益法思路，增加此部分内容。《企业会计准则解释》第1号、

《企业会计准则讲解2008》均涉及） 5.投资性房地产转换日

的确定，增加一条（211页） 6.增加投资性房地产转换为存货

的会计处理 第十二章 流动负债 有一些细节的修改。 1.将"海

关完税凭证"改为"海关进口增值税专用缴款书" 2.小规模纳税

人的增值税征收率按新税法规定改为3%，例题数据作出相应

修改 3.将"车船使用税"改为"车船税" 第十三章 非流动负债 1.专

项应付款部分新增内容（#ff0000>根据《企业会计准则解释》

第3号添加） 企业因城镇整体规划、库区建设、棚户区改造

、沉陷区治理等公共利益进行搬迁，收到政府从财政预算直

接拨付的搬迁补偿款，应作为专项应付款处理。 2.完善预计

负债的讲解（#ff0000>根据《企业会计准则讲解2008》作出的

完善） 企业对已经确认的预计负债在实际支出发生时，应仅

限于最初为之确定该预计负债的支出。也就是说，只有与该

预计负债有关的支出才能冲减预计负债，否则将会混淆不同

预计负债确认事项的影响。 预计负债的计量应反映退出该合

同的最低净成本，即履行该合同的成本与未能履行该合同而

发生的补偿或处罚两者之中的较低者。 第十四章 所有者权益

1.库存股部分新增内容： 企业与持有本公司股份的其他公司

合并而导致股份回购，属于同一控制下企业合并的，应按其

他公司持有本公司股份的原账面价值，借记"库存股"科目，

贷记有关科目。属于非同一控制下企业合并的，应按其他公

司持有本公司股份的公允价值，借记"库存股"科目，贷记有



关科目。 2.未分配利润的内容教材进行了重新编写，但内容

无实质变化。 第十五章 收入、成本费用和利润 1.新增客户奖

励积分的处理、易货交易的处理（#ff0000>《企业会计准则讲

解2008》涉及） 2.新增附有销售退回条件商品销售的例题（

完善处理），删除原教材例题（#ff0000>《企业会计准则讲

解2008》涉及） 3.管理费用核算内容中增加：高危行业安全

生产费（#ff0000>《企业会计准则解释》第3号涉及） 4.所得

税核算部分，企业合并中产生的递延所得税讲解更加完善，

并增加与股份支付相关的所得税处理（#ff0000>《企业会计准

则讲解2008》涉及） 第十六章 会计调整 明确：股利分配方案

属于日后非调整事项 第十七章 财务报告 1.资产负债表各项目

的列报，教材进行了重新编写，填列方法的内容进行了大量

完善（#ff0000>根据《企业会计准则讲解2008》作出的完善）

2.利润表的编制方法，教材进行了重新编写，且格式有变，

新增两项内容 六、其他综合收益 七、综合收益总额（根据《

企业会计准则解释》第3号添加） 3.现金流量表的编制，教材

结构有变化 4.新增现金流量的分类 5.对现金流量表各项目的

编制方法进行了完善，并按《企业会计准则讲解2008》进行

修订。如，发行债券实际收到的款项净额（发行收入减去直

接支付的佣金等发行费用后的净额），应计入"取得借款收到

的现金"项目，不再计入"吸收投资收到的现金"项目。 6.增加

所有者权益变动表的编制方法：上年金额栏、本年金额栏的

填列方法 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


